
Leistungen und Beiträge  
für die Trägerschaft und Partnerschaft 2026 
 
Mobilservice ist die Wissens- und Vernetzungsplattform für nachhaltige Mobilität und Mobilitätsmanage-

ment in der Schweiz. Unser Netzwerk vereint Träger (insb. Kantone und öffentliche Hand), Partner 

(Städte, Unternehmen und Profis) sowie Akteure und Interessierte im Mobilitätsbereich. Unterstützen 

auch Sie die Arbeit von Mobilservice mit einem jährlichen Mitgliederbeitrag für folgende Leistungen:  

 

 MITGLIEDSCHAFTEN 

LEISTUNGEN  

für Mitglieder 

Öffentliche Hand 

(Bund, Kantone, Gemeinden) 

Juristische 

Personen 

Privat- 

personen 

Träger Public-Partner Privat-Partner 
Einzel- 

mitglieder 
1) Grundleistung für alle: 

Recherche, Redaktion, 
Veröffentlichung von 
Dossiers u. Newsletter 

    

2) Eintrag in die Liste der 
Träger und Partner 
 
a) mit Logo und Link 

zum eigenen Profil 
 

b) mit Logo und Link 
zur Partner-Website 

    

 - (VIP*) - 

-   - 

3) Logo und Link  
a) im Permanentmodus 

 
b) im Rotationsmodus 

auf der Website 

 - - - 

-   - 

4) Profil mit Verknüpfung 
in der Datenbank  - (VIP*) - 

5) Platzierung inhaltlicher 
News, Agenda-Einträge 
und Social Media-Posts 

   - 

6) Platzierung von Job- 
anzeigen im Bereich 
nachhaltige Mobilität 

   - 

7) Option zur Umsetzung 
eines Praxis Beispiels  
oder eines Webinars 

  (VIP*) - 

8) Logo auf dem Infoflyer 
(bei Neuauflage)  - - - 

BEITRÄGE 

für Mitglieder 

ab**  

CHF 2‘500 

ab**  

CHF 500 

CHF 1‘000 

CHF 200 *VIP-Leistung 

zzgl. CHF 500 

 ** gemäss Grössenkategorie nach Einwohnerzahl (vgl. Vereinsstatuten) 
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Unser Ziel ist, die Innovationskraft durch Know-how-Transfer und Vernetzung zu stärken. Einerseits 

bietet Mobilservice für Gemeinden und Unternehmen, sowie für weitere Akteure im Bereich der nach-

haltigen Mobilität, konkrete Umsetzungshilfen und Best Practice Beispiele an. Anderseits können Ex-

perten und Profis im Mobilitätsmarkt ihre Themen und Mobilitätsdienstleistungen auf der Website oder 

neu auch im Rahmen eines Webinars präsentieren, sich austauschen und vernetzen. 

 

Unsere Träger garantieren mit ihren finanziellen und inhaltlichen Beiträgen den Basisbetrieb von Mo-

bilservice. Dafür erhalten sie eine anerkannte und breit abgestützte Plattform, um über ihre Tätigkeit im 

Mobilitätsbereich zu informieren und sich auszutauschen. 
 
Unsere Partner haben die Möglichkeit, ihr Unternehmen oder ihre Institution als Akteur im Mobilitäts-

bereich zu positionieren und zu vernetzen sowie mit eigenen thematischen Beiträgen mitzugestalten. 

Gleichzeitig unterstützen sie den Betrieb von Mobilservice als Wissens- und Vernetzungsplattform für 

eine nachhaltige Mobilität und Mobilitätsmanagement in der Schweiz. 

 
Unsere Leistungen im Detail: 
 

1) Grundleistung: Recherche, Redaktion, Veröffentlichung von Dossiers und Newsletter 

Die frei zugängliche Online-Plattform bietet allen Mitgliedern redaktionell aufbereitete Dossiers 

zu aktuellen Themen, Veranstaltungen und Praxisbeispielen, welche mit einem monatlichen 

Newsletter kommuniziert werden. Die praktische Recherchefunktion auf der Website bietet 

eine gezielte Suche in der umfangreichen Wissensdatenbank von Mobilservice. 

2) Eintrag in die Liste der Träger und Partner unter der Rubrik „Netzwerk“ 

Alle Mitglieder erhalten unter der Rubrik „Netzwerk“ einen Eintrag in die Liste der Träger bzw. 

der Partner oder Einzelmitglieder/Gönner (jeweils in alphabetischer Reihenfolge). 

a) für Träger und VIP-Partner:  

Logo-Kacheln mit Link zum Profil                Profil (Beispiele): 
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b) für Public- und Basic-Partner:  

Logo-Kacheln mit externem Link zur themenbezogenen Partner-Website 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

für Einzelmitglieder und Gönner:  

Auflistung 
 

 

 

3) Logo mit direktem Link auf der Startseite und Unterseiten 

a) für Träger:  

Permanentmodus  

auf der Startseite unten 

b) für Partner:  

Rotationsmodus  

in der rechten Ticker-Spalte 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4) Verknüpfung in der Datenbank 

Träger und VIP-Partner sind über ihr Profil in die Wissensdatenbank integriert und werden bei 

einer Suchanfrage mit ihrem passenden Angebot und Know-how präsentiert. 
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5) Platzierung inhaltlicher News, Agenda-Einträge und Social Media-Posts 

Träger und Partner können in Absprache mit der Redaktion jährlich 1-2 News Dossiers be-

reitstellen. Darin können Sie Ihre spezifischen Themen und Dienstleistungen präsentieren, die 

im Einklang mit den Zielen und der Redaktionsstrategie von Mobilservice stehen. Diese News 

Dossiers werden unter der Rubrik „News“ in der Wissensdatenbank abgelegt, sind mit der Re-

cherchefunktion leicht auffindbar und werden mit dem elektronischen Newsletter an alle Abon-

nenten kommuniziert. Zudem werden Fachveranstaltungen von Trägern und Partnern in der 

Agenda publiziert und im Newsletter bekanntgemacht. Neu postet und verbreitet Mobilservice 

diese Inhalte auch über das Social Media-Netzwerk von LinkedIn. 

6) Platzierung von Jobanzeigen im Bereich nachhaltige Mobilität 

Träger und Partner können gratis ihre Stellenausschreibungen für Fachpersonen im Bereich 

Mobilität über ein Online-Formular erfassen und für eine befristete Zeit aufschalten lassen. 

7) Umsetzung eines Praxis Beispiels oder Webinars (Option) 

Für Träger sowie Public- und VIP-Partner besteht die Möglichkeit zur Umsetzung eines detail-

lierten Praxis Beispiels oder eines ergänzenden Praxis Kurzbeispiels. Die Redaktion und Über-

setzung ist mit Eigenleistungen oder Zusatzkosten verbunden. Zudem besteht auch die Mög-

lichkeit zur Präsentation und Diskussion von Mobilitätsthemen im Rahmen eines Webinars. Die 

Mobilservice Geschäftsstelle gibt gern Auskunft über die Möglichkeiten und Konditionen. 

8) Logos auf dem Infoflyer (bei Neuauflage) 

Auf dem zweisprachigen Infoflyer sind die Kantonsfahnen bzw. Logos der Träger abgebildet 

(nur bei Neuauflage). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sind Sie interessiert? Möchten Sie mehr erfahren? Bitte kontaktieren Sie unsere Geschäftsstelle: 

Mobilservice T +41 31 311 93 63 

Hirschengraben 2 info@mobilservice.ch 

CH-3011 Bern  www.mobilservice.ch 

 


